

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ SUCEAVA
Suceava, str. Mihai Viteazu, nr.25
Tel: +40230 523153 Fax: 0230 520739

Domeniu: Comerț International

În luna septembrie 2018 importuri de mărfuri mai mici cu 3,3% față de septembrie 2017

- Importul de mărfuri, exprimat în prețuri CIF, la nivelul județului Suceava a totalizat, în luna septembrie 2018, 56.309 mii euro, înregistrând o creștere cu 0,9% față de luna august 2018.
- Patru secțiuni de mărfuri au deținut 54,7% din total importuri: mașini și aparate; echipamente electrice; aparate de înregistrat sau de reprodus sunetul și imaginile (20,4%), materiale plastice, cauciuc și articole din acestea (12,9%), produse chimice (11,0%), metale comune și articole din acestea (10,4%).
- Creșteri ale volumului importurilor de mărfuri în luna septembrie 2018 față de luna august 2018 au înregistrat secțiunile: piei crude, piei tăbăcite, blănuri și produse din acestea (205,2%), materiale textile și articole din acestea (56,4%), instrumente și aparate optice, fotografice, cinematografice, medico-chirurgicale și similare; ceasuri; instrumente muzicale; părți și accesorii ale acestora (49,7%), mașini și aparate; echipamente electrice; aparate de înregistrat sau de reprodus sunetul și imaginile (27,2%), încălțăminte, pălării, umbrele și articole similare (25,5%), materiale plastice, cauciuc și articole din acestea (11,7%), mijloace și materiale de transport (10,8%).
- Principalele scăderi ale volumului importurilor în luna septembrie 2018 față de luna august 2018 s-au înregistrat la secțiunile: grăsimi și uleiuri animale sau vegetale (-70,9%), produse din lemn, exclusiv mobilier (-27,5%), produse minerale (-24,7%), articole din piatră, ipsos, ciment, ceramică, sticlă și din materiale similare (-24,1%), produse chimice (-21,3%), pastă de lemn, hârtie, carton și articole din acestea (-18,6%), mărfuri și produse diverse (-13,6%), animale vii și produse animale (-5,0%), produse alimentare, băuturi și tutun (-4,3%).
- Față de luna septembrie 2017 importurile de mărfuri au scăzut cu 3,3%.
- Volumul mărfurilor importate din județul Suceava în luna septembrie 2018 reprezintă 20,2% din totalul importurilor înregistrate în cadrul regiunii Nord-Est și 0,8% din total importuri realizate la nivel național.
- În perioada 1.01-30.09.2018 valoarea mărfurilor importate în cadrul județului Suceava a fost de 491.700 mii euro, în creștere cu 6,8% față de valoarea înregistrată în perioada similară din anul 2017.

Informații suplimentare:

Importurile de bunuri cuprind toate bunurile care, cu titlu oneros sau gratuit, intra pe teritoriul economic al țării provenind din restul lumii.

În comerțul internațional cu bunuri statisticile de comerț internațional cu bunuri se stabilesc prin însumarea datelor din sistemele INTRASTAT și EXTRASTAT:

- sistemul INTRASTAT, pentru comerțul intra-UE, include schimburile de bunuri între România și celelalte state membre ale Uniunii Europene;
- sistemul EXTRASTAT, pentru comerțul extra-UE, include schimburile de bunuri între România și statele care nu sunt membre ale Uniunii Europene.

Datele sunt provizorii.

Sfera de cuprindere

Comerțul INTRA-UE cuprinde expedierile de bunuri din România cu destinația alt stat membru UE și introducerile de bunuri în România provenind din alt stat membru UE.

Comerțul EXTRA-UE cuprinde schimburile de bunuri între România și statele nemembre UE, având ca obiect: importul direct de bunuri pentru consum, bunurile importate scoase din antrepozitele vamale sau zonele libere pentru a fi puse în consum, exportul de bunuri de origine națională, precum și exportul de bunuri importate, declarate pentru consumul intern.

Datele privind comerțul internațional cu bunuri pentru fiecare județ au fost stabilite în funcție de sediul social din Registrul Statistic al Întreprinderilor (REGIS) al agenților economici care au realizat exporturile/importurile de bunuri.

Importurile de bunuri se evaluează la valoarea CIF care reprezintă prețul la frontiera țării importatoare, cuprinde atât elementele componente ale prețului FOB, cât și costurile asigurării și transportului internațional până la frontiera țării importatoare.

Pentru interpretarea corectă a indicatorilor, vă rugăm să consultați Precizările metodologice.

Următorul comunicat de presă referitor la indicele producției industriale și indicele cifrei de afaceri în industrie va apărea joi, 28 februarie 2019.

Arhiva comunicatelor de presă: <http://www.suceava.insse.ro/main.php?lang=fr&pageid=749>

Serviciul de Exploatare aplicatii informatice, analize, sinteze si diseminare date statistice

e-mail: tele@suceava.insse.ro

Tel: +40230 523178